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Aufgabe 1

Sie hdren jetzt einen Ausschnitt aus einem Interview mit einem Reprasentanten der Firma
Airbus. Zunachst horen Sie das ganze Interview einmal. Kreuzen Sie beim Hoéren A, B oder C an.
Sie haben anschlieRend eine halbe Minute Zeit, um lhre Antworten zu Uberprifen.

Lesen Sie jetzt die Aussagen 1 — 4. Sie haben dazu eine Minute Zeit.
Horen Sie jetzt das Interview.

1. Der Flugzeughersteller Airbus hat ...
A. ein schwieriges Jahr hinter sich.
B. ein finanziell positives Jahr hinter sich.
C. ein Jahr mit vielen SparmalRnahmen hinter sich.

2. Tom Endersiist ...
A. der neue Chef von Airbus.
B. der Chef der Presseabteilung von Airbus.
C. der stellvertretende Chef von Airbus.

3. Die Auslieferungen von Flugzeugen ...
A. sind gleichbleibend.
B. sind fallend.
C. haben eine steigende Tendenz.

4. Das Programm Power 8 ist fur das Unternehmen ...
A. weiterhin notwendig.
B. Uberflissig.
C. nur unter bestimmten Voraussetzungen fortzusetzen.

Sie horen das Interview jetzt in Abschnitten. Nach jedem Abschnitt haben Sie zusatzlich eine
halbe Minute Zeit, um Ihre Antworten zu Uberprifen.

Lesen Sie jetzt die Aussagen 5 und 6. Sie haben dazu eine halbe Minute Zeit.
Horen Sie jetzt den ersten Abschnitt.

5. Das Prestige-Modell A 380 ...
A. bereitete dem Unternehmen Probleme.
B. bereitete dem Unternehmen keine Schwierigkeiten.
C. wurde von Tom Enders selbst entworfen.

6. Das Geschéftsjahr 2007 ist ...
A. so erfolgreich wie das Jahr 2006.
B. erfolgreicher als das Jahr 2006.
C. weniger erfolgreich als das Rekordjahr 2005.

Lesen Sie jetzt die Aussagen 7 und 8. Sie haben dazu eine halbe Minute Zeit.
Horen Sie jetzt den zweiten Abschnitt.

7. Der A380...
A. wird seit drei Monaten Testfligen unterzogen.
B. wurde das erste Mal nach Singapur verkauft.
C. hat nach seiner Auslieferung technische Probleme aufgewiesen.

8. Die angestrebte Profitrate, die mit Hilfe des Programms Power 8 erzielt werden soll, liegt ...
A. unter 10 Prozent.
B. bei 10 Prozent.
C. Uber 10 Prozent.
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Aufgabe 2

Sie horen jetzt einen Radiobeitrag zum Erfrischungsgetrank ,Bionade®. Sie héren den Beitrag
zweimal, das erste Mal in Abschnitten und das zweite Mal ganz. Entscheiden Sie, ob folgende
Aussagen

A. richtig oder B. falsch sind.

Kreuzen Sie beim Hoéren an. Sie haben nach jedem Héren eine halbe Minute Zeit, um lhre
Antworten zu Uberprifen.

Lesen Sie jetzt die Aussagen 9 — 13. Sie haben dazu eine Minute Zeit.
Horen Sie jetzt den ersten Abschnitt.

9. Bionade ist das erfolgreiche Produkt eines deutschen aA aB
Familienunternehmens.

10. Bionade wird sogar in Zlgen verkauft. A aB

11. | Eine Geschmackskombination von Bionade ist Holunder- QA aB
Krauter.

12. | Bionade ist ein biologisches Erfrischungsgetrank mit sehr QA aB
niedrigem Alkoholgehalt.

13. | Zum ersten Mal kam Bionade in den 90er Jahren auf den aA aB
Markt.

Lesen Sie jetzt die Aussagen 14 — 17. Sie haben dazu eine Minute Zeit.
Horen Sie jetzt den zweiten Abschnitt.

14. Die Brauerei, die Bionade herstellt, erlebte durch das neue aA aB
Getrank einen enormen Aufschwung.

15. Nach dem anféanglichen Erfolg hat sich das Wachstum gelegt. QA QB

16. Ein Jahr mit hohen Absatzzahlen war das Jahr 2006. QA uB

17. Bionade wird innerhalb und auerhalb Europas erfolgreich QA aB
vermarktet.

Hoéren Sie jetzt den ganzen Beitrag noch einmal.
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Aufgabe 3

Sie horen jetzt einen Radiobeitrag Uber die Banane. Sie héren den Beitrag zweimal. Kreuzen Sie
beim Horen A, B oder C an.

Lesen Sie jetzt die Aussagen 18 — 20. Sie haben dazu eine halbe Minute Zeit.
Horen Sie jetzt den Beitrag.

18. Die Vorliebe der Deutschen flir die Banane zeigt sich ...
A. besonders im Sommer.
B. an dem hohen jahrlichen Pro-Kopf-Konsum.
C. nurim Osten Deutschlands.

19. In der Herbst- und Winterzeit essen die Deutschen gern Bananen, weil ...
A. sie einen Stoff enthalten, der Wohlbefinden hervorruft.
B. ihre helle Farbe die Menschen optimistisch stimmit.
C. sie die Menschen an warmere Jahreszeiten erinnern.

20. Bananen kdnnen ...
A. zu einem Vitaminuberschuss fuhren.
B. Darm- und Nierenprobleme verursachen.
C. bei gesundheitlichen Problemen helfen.

Héren Sie jetzt den Beitrag noch einmal. Uberprifen Sie anschlieRend Ihre Antworten. Sie haben
dazu eine halbe Minute Zeit.

Aufgabe 4

Sie horen jetzt einen Radiobeitrag zum Thema ,Sport“. Sie héren den Beitrag zweimal. Tragen
Sie beim Hdéren die fehlenden Informationen ein.

Lesen Sie jetzt die Aussagen 21 — 25. Sie haben dazu eine halbe Minute Zeit.
Horen Sie jetzt den Beitrag.

21. Sportler werden in Deutschland besonders

22. treiben 26 Millionen Mitglieder in Sportvereinen Sport.

23. Uber die Griinde, warum Menschen Sport treiben, kann nur
werden.

24, Es sind vor allem gesundheitliche und Grunde, die Frauen zum
Sport treiben.

25. Denn Sport ist ein erfolgreiches Mittel gegen lastige

Héren Sie jetzt den Beitrag noch einmal. Uberpriifen Sie anschlieRend Ihre Antworten. Sie haben
dazu eine halbe Minute Zeit.

UBERTRAGEN SIE JETZT ALLE ANTWORTEN AUF DEN ANTWORTBOGEN.
SIE HABEN DAZU 5 MINUTEN ZEIT.
2ag UTTEVOUMIOUE OTI TTPETTEI VO HETAPEPETE OAEG TIG ATTAVTACEIG OTO ATTAVTNTIKO
évrutro!

TEAOZ MHNYMATOZX
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